

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

<p>Előfizetési ára</p> <p>Egész évre 8 kor Fél évre 4 - Negyed évre 2 -</p> <p>Egyes szám ára 20 fillér</p>	<p>Felelős szerkesztő, lapfőigazgató és kiadó:</p> <p>BALKANYI ERNŐ.</p> <p>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Fő-u t c z a.</p> <p>Hirdetések díjszabás szerint.</p> <p>Kéziratok nem adtnak vissza.</p>
--	---	---

Gondoskodás a nép jólétééről.

Csendben, reklám és dioshimnuszok zengése nélkül kezdte meg két esztendő előtt működését a gazdasági munkás-pénztár s most, aránylag oly rövid időnek leforgása után látjuk, hogy Daranyi miniszter ezen alkotásának korszakot alkotó jelensége van. Kívéd érte által olyan eredményeket, olyan sikereket ért el ez a pénztár, amelyet sajnos, igen kevés új magyar intézménytel tapasztalunk, s amelyet teljes mértékben megbecsülni annál is inkább okunk van, mert ez az intézmény realisan és humánusan karolja fel a nemzet alacsonyabb rétegeinek, tehát a fundamentumának érdekeit.

A nemzetnek ez a rétegét állandóan metely fenyegeti. Hol felforgató tanokkal akarják a hazai ellenesége a társadalmi rend ellen izgatni, hol a középkori lelki sötétség terjesztik benne azok, akiknek ez a sötétség az éltető elemük.

A népet eddiglegé alig védelmezte más a metelyezés ellen, mint a csendőrszuroiny, a kirendelt katonaság Manlicher fegyvere és szomorú tapasztalatok igazolják, hogy a védekezés ezen módja amilyen barbar, olyan igazságtalan.

Csakis a munkások érdekeit helyesen felkaroló intézményekkel óvhatjuk meg a népetek az émetely ellen és tarthatjuk meg a hazai számára. És ilyen intézménynek bizonyult a gazdasági munkás és családpenz-

tár, melynek tagjai már háromszázeczerrel jóval többen vannak s ez a szám napról-napra szaporodik. A pénztár derekasan és becsületesen teljesítette feladatát és mindennél meggyerte a nép bizalmát. Akik ismerik a népet, milyen bizalmatlan és elfogult az urak utjával szemben, azok kellő mértékben tudják méltányolni azt az eredményt, amely a nép bizalmának elnyeresésében áll. Ime hosszas és haszontalan kísérletezés után végre sikerült megtalálni az intéző köröknek azt az orvosságot, melynek türelmes és észszerű használasával a föld népének nagy sebeit begehetszint lehet. Ez orvosság a család- és munkáspénztár.

Ezért örömmel üdvözljük a földművelésügyi miniszter azon újabbkeleti alkotáását, melyvel a pénztár batakörét oly alaposan kibővítette, amennyiben azt a temetkezési és kihazásítási egyletek jogkörével is ellátta. Ezzel a kibővítéssel a pénztár egészen a nép lékéhez ferközött.

Tudvalevő, hogy milyen nagy szerepet játszanak ami népünk életében a temetkezési és kihazásítási egyletek, melyeknek sok százezerre rugó tagja van. Alig van nagyobb községe az orszagnak, amelyben kihazásítási vagy legalább temetkezési egylet ne lenne. A szegény ember, aki küzködéses munkájával felt életében nem tud arról gondoskodni, hogy jól eljen, legalább azt az egyet akarja magának biztosítani, hogy halála után illő keresztényi módra helyezték az örök nyugalom helyére. A kihazási

tási egylethe való lépés pedig az ideálja minden szegény zselnének és vagyontalann hajadonának.

És amilyen népszerű ez az intézmény, olyannyira irrealis. Ez egyleteket csak olyan műveletlen s az üzleti életben és a biztosítási ághban teljesen járatlan emberek vezetik, mint maguk a tagok s nap-nap után buknak, magukkal rántván a sok száz tagot, akik veretékkel szerzett filléreket éveken át fizették be a temetkezési vagy kihazásítási egyletekbe. Az ilyen egyleteket panamáról is sokat hallottunk már, e panamák az utóbbi időkben már olyannyira elszaporodtak úgy a fővárosban, mint a vidéken, hogy a betűgymiszter jónak látta szigorú rendeletben ez egyletek működését korlátozni és ellenőrizni. Sz szeri se száma a szegény embereknek, akik az ilyen panamák folytán elvesztették a pénzüket.

De most, hogy a gazdasági munkás és családpenztár egyttal temetkezési és kihazásítási pénztár is lesz, előnyösen változik meg ez az állapot. Mert állami intézmény, tehát a legszárnyadabb és legbiztosabb, amit e szemben alkotni lehet, fog a nép rendelkezésére állani, hogy itt biztosítsa magát. Nem lesznek többé panamák, nem kallódik el a nép keserveken összelakított pénze. Ime, ez a munkás és családpenztár kibővítése közvetlen eredménye!

Éz az állami intézmény az, amellyel az állam a legszorosabban forhat össze a néppel s ezért ezt az intézményt, ha áldo-

TÁRCZA.

Oh, muzsa! . . .

Ajkad ódes, mint Hymetus vad meze,
Egész világot gyujt a csók
Nympha — járásod egyszer megpégre.
S most meghalok . . .

Hellas hegyen, az olimpusi bérzen
Rabszolgald jángyóra keres;
A szilaj tengerek haragját érzem
Mint Ullysszes!

A Pierridák berken száz viragot
Eszegre, siva kérdök én;
Mutassa meg rejteket, hogyha látott,
Te, égi leny!

Lelkem kigylu, mint Mozes eszpike-bokna,
Mert képed benne hordozom . . .
S nem visz a bérzere, hullámok habokna
Mar semmi nyom . . .

Nem vagy sehol . . . Űres a föld s az ég is,
Nafényre kipuizult, veszett
A hasverusnak örök atka megí
Tovább vezet . . .

Hol vagy, merre? Pusztába zeng a sóhaj,
És szoriny nemasg fognd
Tantulus ajka mert is érzi, óh, jaj!
Legelő esködat? . . .

PAKOTS JOZSEF.

Mese a szerelemlről.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája.

Ülök egymagamban, sivar, hideg szobamban a lelkem téle van melankoliával, a szivem reménytelen sóvárgással. Mi másnak képzeltem a jelent három esztendő előtt, amikor telege fordj, onzetlen szereleml, családalapítás gonjai foglalkoztatok, amikor azt hittem, hogy szeret valaki, akit magamnak a világ összes asszonyjai közül kiválasztottam. Csaldotam; elhalt és keserűség, szögyen gyötör, amiert felejtem nem tudok. Ma volt az esküvője. Asszony lett, komoly, érett, kötelekségtudó és kaczagni fog a helynykori bohóságok fölött, kaczagni fog rajtam — mig én csak siratni tudtam a mulat, amely elveszett menthetetlenül. . . .
Kinn zord tavaszi szél rizza az ablakokat s hideg esó csapok. Hanudika is van? Marczus masodik! Emlekezes nap! Ma három év éreztem először, hogy faj, nagyon faj lemondani róla, de még jobban faj, hogy ő könnyedén válik el tőtem

Napsugarnag, langyos tavaszi nap volt ma három éve; a kisváros verőfényben uszott, az emberek mosolygva, vidáman jártak-keltek a hepehupszúuk utcában. Vagy csak én láttam úgy, hogy mosolyognak és vidámak? Vegtellenül boldog voltam. Találkoztam vele és egyitt sétálgattunk az egyszerű setány rugyos gesztenyefái alatt. Beszélgetttünk. Miről? Tuljn a jó Isten; amiről a szerelemeskes beszélgettek, semmiségek, bohóságok, amelyek kettőnkön kívül untat mindenkit ezen a világon.

Szivem reszketett a boldogságtól, amikor rákértezintem. Szép volt, mini a fesló rózna, nagy barna szemei úgy ragyogtak, mint a csillagok a úszta tavaszi éjszakában. Megfogtam a kezét. Erős, nagy keze volt. Ajkainhoz emeltem s ő duzzogva rántotta el.

— Meg meglátják, mondta mosolygva.
— Hadd lássák, szavattam tüzeel. Azt fogják mondani, egy pár, amely egymás lesz.

Magam is megdöbentem e nagy mondástól. Most volt az első alkalom, hogy a jóvőről, kettők jóvőjéről szóltam neki. Első ízben történt, hogy őrtesere adtam, hogy feleségül akarom venni.

— Megállított és figyelmen nézett rám. Lázas izgalom fogott el. Meg soha nem nézett rém ilyen nyugodtan, ilyen hidegen.
— Mit mondtott? Kérdezte.

Képes levelezőlap ujdonságok

a legnagyobb választékban kaphatók:
BALKANYI ERNŐ papirkereskedésében,
ALSÓ-LENDVA.

Vasuti menetrend.

Table with 4 columns: A-Lendva-Csakortanya, A-Lendva-Z.-Egerszeg, Indul, Erkezik. Rows show departure and arrival times for various routes.

Hirdetések

Arverési hirdetményi kivonat.

Aszó-LENDVAI kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhíre teszi, hogy az alsó-LENDVAI lakoregényhatóság...

biroingt fe és felfoglalt 644 koronára becsült 2 kanczalo, 2 toben...

1902-ik évi július hó 19-ik napjának d. e. 10 óraja határidőül kitéztek és alhoz...

— Állást nyernek. Az Országos Palyázati Közlöny utján, mely az országban...

— Állást nyernek. Az Országos Palyázati Közlöny utján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli...

Szőlőoltványok

szokványminőségben. A legkiválóbb 42 bor- és csamegefajokban...

Előkerítés.

Gleditschia esemetek és magvak. Uradalmaink, kőszegeknek három évi törlesztésre is adatik.

Diocsemetek.

Szemes fenyvnyomatu főarjegyzék ingyen és bérmentve küldünk minden rendelési kötelezettség nélkül.

Elölkelő bevásárlási források:

BUTOROK... részletfizetésre. Ehrentreu és Fuchs, Testvérek-nél. Budapest, VI. Terezt-körút 8.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár. KRAVER E. és T. Jozsef főherceg udvari asszonya és magyar államvasutak...

Új Aranyozó, melyről mindenki amsó... KERTÉSZ TÓDOR Budapest, III. Kertfal té.

Károlyi Neustein Fülöp... haszálto-píralát. Budapest, V. Váci-út 6. szám.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél. Budapest, Calvin-tér 9. kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-kerti, vetemény- és virágmagvak.

MAGYAR IPAR... Készletekben mindig készletben 20 mázföldi áruval... Glichner Mór és Testvére BUDAPEST

Dupla villanydelejes kereszték vagy csillag. H. B. SOGOSZ, Gyógyító és feloldó jótékony...

DEHMAL KÁROLY... kizárólag künő kulföldi gyarmatok raklár és kőcsond-ímetzet. Budapest, IV. Károly-körút 20.

1902. évi július hó 23-ik napjának delelőlt 10 órakor Lovaszi községben a közegeklaro hazánál megtartandó nyilvános arverésben...

358 1902. szám.

Arverési hirdetmény.

Ahíroitt kir. bír. végrehátó az 1881. évi IX. L-cz. 402. § a értelmében ezennél közhíre teszi, hogy az alsó-LENDVAI kir. járásbírósg 1902. V. 420. sz. végzésé által Steiner Ignácot végrehátója javára...